

LA POLITICA

XIII

Los defensores del sufragio universal y del liberalismo doctrinario se inspiraron en las doctrinas de Rousseau olvidando el carácter orgánico de la Sociedad y del Estado. La afirmación como dogma científico de los principios que encierra el pacto social repercutieron en el campo de la política, abriendo los cauces populares a una demagogia desenfrenada, por lo que sostiene Latorre que del cuerpo político se ha hecho «un rebaño de cabezas.» El problema de la política se ha reducido a reclutar sufragios, sin preocuparse de la calidad de los mismos, pues los demagogos prefieren veinte votos de otros tantos ignorantes que cuatro votos de hombres cultos e instruidos. La afirmación pintoresca de Latorre retrata fielmente el gran valor que ofrecen las cabezas en la democracia igualitaria de la política, que como hemos afirmado en artículos anteriores, contradicen y desmienten en un todo la democracia social, reconocedora de naturales diferencias que se pueden dar en las personas individuales en cuanto a la riqueza, honores, mérito, virtudes, etcétera, etc.

La Historia acredita que en todos los tiempos el espíritu de clase ha dejado sentir influencia benéfica en la vida política de todos los pueblos, y si resultaría inverosímil reaccionar al régimen de la Edad Media no hay que perder de vista las ventajas morales y materiales que podría proporcionar al libre desarrollo del Estado la reconstitución de los gremios a base de la actual organización social y jurídica. El inolvidable maestro don Eduardo Pérez Pujol, gloria del claustro universitario de Valencia, consagró su valiosísima mentalidad a defender con brillo y tesón la representación corporativa, reconociéndole derecho a voto todo ciudadano «pero en su gremio y en la clase que dentro de su gremio le corresponda, según su posición y la parte que contribuya a sostener las cargas públicas.»

Las personas sociales pueden dividirse en asociaciones, corporaciones, instituciones y fundaciones. El señor Pérez Pujol hace resaltar las diferencias entre ellas. En la asociación solo puede determinarse la forma e intensidad de aunar esfuerzos para conseguir mejor lo que particular e individualmente interesa; en la corporación dice que predominan los elementos y los medios personales; en la Institución se equilibran los elementos y los medios personales con los medios reales y permanentes; y en la Fundación los medios reales predominan sobre los elementos personales.

La propiedad, las capacidades y las profesiones son reflejo fiel de los intereses públicos, garantía de verdad e independencia, pues con la universalidad individual del sufragio se deja en manos de analfabetos e insipientes el honor, la libertad, el porvenir y la vida de la misma Sociedad; a cuyo efecto, decía Taine: «veinte millones de ignorantes no llegan a constituir un sabio», y los que nada tienen, nada valen y nada representan, convertidos en turba venal venden su voto al mejor postor. «Cuando nazca y se desarrolle el espíritu de clase,—dice el sabio maestro,—cuando la pasión, y si se quiere el orgullo del oficio, dignifiquen al gremio en su conjunto y en sus miembros, no habrá quien venda su voto ni bastarían las riquezas de Creso para pagar a tantos electores de tan distintas categorías y tan diversas posiciones sociales.»

El ilustre catedrático que fué de la Universidad central, el sabio don Vicente Santauria de Paredes, sostiene que el elemento social y el elemento individual deben coexistir dentro de la total unidad del Estado, lo cual según él se consigue me-

dante la dualidad de Cámaras, (sistema bicameral). Muy bien nos parece opinión tan autorizada, y con el fin de no apartarnos en nada de las tendencias de la moderna ciencia política la experiencia nos enseña y aconseja el deber que el elemento individual precisa seleccionarlo y depurarlo en una ordenada y meditada educación cívica, para evitar la ficción en la representación nacional y se esterilice la labor del gobierno representativo. Los valores negativos, que son nulos en todas las ramas de la actividad humana, y con más razón para las escuelas socialistas, son aceptados cotizándose a altos precios en el campo de la actividad política, la que por su facultad de crear los poderes legislativos entraña el peligro de que la vida individual y social pueda ser condicionada por manos torpes y elementos ignorantes. El catedrático racionalista español don Manuel Sales y Ferré en su obra de Sociología general nos habla de esta manera: «Elegir diputados a infelices toneleros, nombrar ministros de Instrucción Pública a representantes que no tienen noción de la enseñanza ni de la pedagogía, es perturbador, anárquico, inmoral.»

De esa grave enfermedad adolecen las actuales naciones, extrañadas por la democracia niveladora, que además de tender un velo sobre las diferencias substanciales de las actividades y de las personas, fuente de la variedad y hermosura de la vida tiende a una nivelación regresiva, suprimiendo las eminencias sociales e imponiendo como nivel común el de los más bajos. El progreso de las sociedades no consiste en simplificar, sino en diferenciar. Este testimonio no puede ser sospechoso, no es el alegato de un «reaccionario»; se inspira en clara visión de la realidad al alcance de la razón humana.

El señor Sales y Ferré, profundo pensador, hombre científico eminente, aunque sinceramente confieso, no participo de sus apreciaciones y productos mentales en muchas de sus partes, expone y desarrolla con brillantez lógica y sólido criterio las diferencias entre la actividad mental (profesiones) y la actividad muscular (oficios). Dice el docto sociólogo de la escuela racionalista: «Cabalmente el hombre se ha elevado sobre los animales al puesto que hoy ocupa en el mundo por la inteligencia, no por el músculo, en lo que es inferior a muchos de ellos. Inconcebible error es desestimar aquello en que estriba la dignidad del hombre; porque colocar el trabajo físico al mismo nivel que el anímico, vale tanto como decir que el animal es igual al hombre.»

La actividad humana es tanto más noble y rara cuanto más mental; tanto más baja y vulgar cuanto más muscular... El mismo socialista que solo estima el trabajo muscular, cuando se halla delante de un científico, le rinde espontánea veneración. El carpintero y el estadista son iguales, en efecto, como dicen los anarquistas, pero solo en cuanto hombres; en razón de su profesión, el estadista está muchos grados encima del carpintero, siendo éste el primero en proclamarse. Para ser estadista se requieren cualidades relevantes y una educación larga y laboriosa; para ser carpintero, basta con una mediana inteligencia y una preparación breve.»

Tales son las consideraciones que se le sugieren a una equilibrada inteligencia ante las tiránicas exigencias de los que espiritualmente son hijos amantados en las fuentes del conocimiento racionalista sectario. El acto mecánico de depositar un trozo de papel blanco en una urna electoral no acredita mentalidad, no puede en modo alguno atestigiar conocimientos acerca de la naturaleza del Estado,

del alcance de sus medios y de sus fines. Hay muchos que esperan la circunstancia de unas elecciones para trocar el papelito blanco por una merced, una gracia, un favor, cuando no sea un vaso de vino o una pequeña cantidad de plata. Un carpintero, y por añadidura si es analfabeto, vale lo mismo ante el cuerpo político que la personalidad mental de Ramón y Cajal, Jacinto Benavente o Gabriel Maura. Si ante la sociedad y por imposición natural, el cerebro y el músculo desempeñan función distinta ¿cómo explicarnos era incomprensible pretensión en el desarrollo y desenvolvimiento de la actividad política, que es función de la actividad mental? ¿esa postura sistemática al equiparar el cerebro y el músculo ante la urna electoral? Es dogma científico su diferenciación, y sin embargo, por el deseo desmedido de esgrimir el voto como arma de combate en la arena candente de la política, los mismos que proclaman su inmutabilidad natural contribuyen a falsear la verdad electoral con la acción niveladora de los derechos públicos. Si para construir una obra, para fabricar un mueble por ejemplo, se requieren conocimientos técnicos y práctica de ejercicio ¿qué será para la sabia organización del Estado? Si un cochero no podrá construir una cama y un agricultor se declarará impotente para una obra extraña a sus conocimientos y facultades ¿será posible que para la obra política sirvan todos en la misma medida y catidad? El caso típico de los diputados toneleros que cita el señor Sales y Ferré os dará la debida y merecida contestación.

MANUEL SALAS Y PEREZ.

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

VUELOS CORTOS

Pero... ¿cuánto agradan a las gentes los elogios de la Prensa, aun cuando la Prensa se halle representada por un periódico modesto! El periodista que quiere ganar afectos, sólo tiene que hacer una cosa: ser pródigo en alabanzas al prójimo, aun cuando hay alabanzas que encienden la envidia de un tercero, y son para éste una mortificación.

Podrá no ser justa una alabanza y, sin embargo, el interesado, creído, la acepta con gozo. Los políticos corrieron siempre en pos de los buenos juicios de la Prensa, estimada como fuerza para afirmarlos en el pedestal, y en todo tiempo los artistas, los industriales, los hombres de negocios quisieron el reclamo de un artículo enoimástico, o el halago de una gaceta.

Es, por tanto, evidente, que vale y se persigue el aplauso para satisfacción de la vanidad, ahora que la vanidad así satisfecha, provoca a menudo la carcajada suelta de los que, con emplando al que se ensalza, pueden de esta manera ver la pobreza espiritual del mismo. ¡Cuántos hay por ahí que no harían tal o cual cosa buena si supieran que los periódicos se habrían de prodigarles después el oportuno elogio!... ¡Cuántos que llegan a mendigar unas líneas de lisonja para que la lisonja ruede!...

De otra parte, se teme a la censura. Se aspira al adjetivo amable y arrullador; se condena al que significa una represión, sin reparar que la represión tiende, cuando acertada, a la salud de las almas...

La lectura del periódico. Hay dos clases de lectores: unos que buscan en el periódico los bellos pensamientos y las elevadas enseñanzas, y otros que solo leen lo contenido en la crónica de sucesos. Para los primeros el periódico es un factor de educación;

El verano en los pueblos

San Vicente del Raspeig

Una calle de Alicante

Los días festivos puede decirse, sin hipérbole, que es éste saludable y alegre pueblo, una importante vía de la capital. Las numerosas familias que aquí veranean en las quintas de su propiedad, o en las muchas casas destinadas al alquiler para la temporada estival, si están a diario como dispersas y atentas solamente a la comodidad y holgura de su recogimiento, hacen acto de presencia, en las jornadas dominicales, por las anchurosas y soleadas calles que conducen a la plaza de la Iglesia y al lugar de emplazamiento del mercado—calle Mayor—que se ve concurridísimo.

Ayer a la hora meridiana, cuando había terminado la misa de once, que estuvo concurridísima, vimos en el desfile numerosos miembros de distinguidas familias de Alicante, entre las que recordamos las de Formigós, Gilles, Camino, Sanz, Montagud, Navarro de Castro, Tato (E), Cossidó, Teruel, Domínguez, Durá, Caturla, López Pineiro, Seguí, Jordán, Rodes, Madrid, Peigneux, Carratalá, Torres, Hernández Santacruz, Lassaletta, Romeu (C y E.), Po Veda, Solís, Gutiérrez, Bernacer, Mancheño, Visconti, Alberola y algunas más que se nos quedan en el tintero, por falta de memoria.

La Procesión y los conciertos

Tuvo efecto, por la tarde, una procesión en honor de Nuestra Señora del Carmen, que fué muy lucida e iba presidida por las autoridades.

Numerosos fieles acudieron a ella, destacando un verdadero plantel de mujeres bonitas que hay en la localidad.

Las calles céntricas, por donde tuvo curso la procesión, estuvieron sumamente animadas y la mayoría de sus edificios, ostentaban colgaduras. Recordada al templo la piadosa manifestación, inició el desfile hacia el ameno rincón en que está instalado el centro instructivo y de recreo «La Esperanza» cuya laboriosa banda de música, bajo la segura batuta del valioso maestro don Tomás Marcos, dió un selecto concierto.

Estaban las espaciosas andanadas laterales de la favorecida sociedad, cuajadas de gente bulliciosa y de un mocoerío femenino que competía ventajosamente con las flores de que hay profusión en los jardinitos del agradable centro.

En tertulias y corrillos, era tema preferente de comentario el éxito alcanzado por el primer baile-verbena dado por «La Esperanza» bajo la atinada dirección del diligente grupo de jóvenes que forma dentro de la sociedad, la sección «pro arte». Fué realmente una fiesta esplendorosa por el buen gusto y la profusión con que había sido distribuido el espléndido alumbrado; por la sencilla elegancia que se había puesto en el ornato del local; por lo selecto y numeroso de la concurrencia que espera confiada en que seguirán prodigándose, durante el resto del verano, motivos tan gratos de congregación en lugar tan atractivo y ameno.

Los espectáculos

Se han visto repletos de público los cinemas de la localidad, estas últimas noches.

El Ideal, explotado por la empresa rumbosa del Principal, ha tenido un gran éxito con la exhibición de «Conciencia contra ley», bella película que ha despertado toda la admiración de los espectadores, haciéndolos aplaudir de muy buen grado.

El propio coquetón cinema, anuncia para los días 24 y 25 del actual la proyección de la grandiosa y bellísima película «Violetas imperiales», de que es protagonista la genial Raquel Meller que, como es sabido, hace una creación de cada una de las partes en cuanto en una película, pero especialmente en esta que es una sobria producción aquí esperada con interés extraordinario.

«La Esperanza», que también ha logrado llenos completos para sus proyecciones «El traperero» y «De mujer a mujer», anuncia asimismo sensacionales estrenos del fuste de «La hermana blanca» y «Boy» que no hay que decir con cuánto interés son esperados por los muchos y buenos aficionados que tiene aquí la cinematografía.
San Vicente 17-VII-927.

La riña de anoche

Un hombre gravemente herido

Anoche cuestionaron en el paso de Gomis, Salvador Gelabert Antón, de 33 años, natural de Nules (Castellón), marinero, y Ginés Gutiérrez Martínez, de 27 años, natural de La Unión (Murcia).

El primero resultó con dos heridas incisas en la parte superior izquierda a del torax y una en la región inguinal izquierda que interesa la masa muscular.

El herido, después de curado, pasó en grave estado al hospital y el agresor fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

ESCENAS DEL TRANVIA

En los tranvías madrileños ocurren escenas graciosísimas, como en ninguna otra parte de España.

No recordamos en qué tranvía iban entre los demás viajeros dos pisaverdes, o «pollos frutas», como ustedes quieran. Al hacer el coche una parada subió a él una castiza y hermosa madrileña. Como todos los asientos iban ocupados, hubo de quedarse nuestra viajera en la plataforma.

Por el pensamiento de estos «pollos», se deslizo la idea de dejarle sitio, no mucho—entre los dos y de esta manera harían el viaje más agradablemente.

Después de estrecharse un poco consiguieron dejar un hueco no muy grande; y entonces el más atrevido se dirigió a la bella dama, diciéndole:

—¡Señorita! Aquí tiene usted asiento. La mujercita que estuvo observando el juego, les contestó burlesca:

—¡Muchas gracias! Mañana me purgaré. La carcajada entre los viajeros fué unánime, y los dos pollos salieron amoseados del coche.

La cruz de Alfonso XII al Padre Falguera

Barcelona.—A la consulta que le fué formulada con motivo de la merecida concesión al Padre Luis Falguera de la cruz de Alfonso XII, la Prepositura Provincial de las Escuelas Pías ha contestado que todo lo que significa gloria, honor y engrandecimiento de la Escuela Pia, ha de ser para ella motivo de honda satisfacción, en prueba de lo cual entregará personalmente al Padre Falguera el diploma en que consta el nombramiento a su favor de comendador ordinario de la Orden de Alfonso XII y permitirá asimismo que mediante suscripción privada entre los amigos y admiradores del citado religioso, se adquiriera la insignia correspondiente. En cuanto a la petición que fué hecha a la Prepositura para obtener la venia, a fin de organizar un acto de entrega de insignias, dice que por su amor a la Escuela Pia y a sus individuos todos y por razones particulares, prohíbe todo acto en el indicado sentido y en cualquier similar, que con carácter más o menos público se haya planteado o se intenta plantear ya para realizarlo en alguna de las casas de su jurisdicción, ya en otro lugar cualquiera fuera de las mismas.

PARA LOS RECLUTAS

Las enfermedades que inutilizan para el servicio militar

Exclusiones totales

Según el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», el cuadro de enfermedades que inutilizan para el servicio de las armas se ha modificado. En lo sucesivo, las exclusiones totales obedecerán a las siguientes causas:

Insuficiente desarrollo general orgánico. Para apreciarlo podrán tenerse en cuenta las medidas de la talla y perímetro torácico, cuando aquella sea inferior a 150 metros y el perímetro torácico a 78 centímetros.

Tuberculosis aun la incipiente, de cualquiera de los órganos que integran el aparato respiratorio, comprobados por la observación.

Deformidades del tórax, lo mismo de la columna vertebral que de las costillas o esternón, que modifique o dificulten la respiración o la circulación, o entorpezcan los movimientos del tronco.

Mudez, sordomudez o tartamudez muy graduada permanente, comprobada por la observación.

Falta o pérdida de una mano. Falta o pérdida de dos dedos de la mano derecha, cuando uno de ellos es el pulgar o índice. Pé-

Cuadros de la vida

Escenas del tranvía

En los tranvías madrileños ocurren escenas graciosísimas, como en ninguna otra parte de España.

No recordamos en qué tranvía iban entre los demás viajeros dos pisaverdes, o «pollos frutas», como ustedes quieran. Al hacer el coche una parada subió a él una castiza y hermosa madrileña. Como todos los asientos iban ocupados, hubo de quedarse nuestra viajera en la plataforma.

Por el pensamiento de estos «pollos», se deslizo la idea de dejarle sitio, no mucho—entre los dos y de esta manera harían el viaje más agradablemente.

Después de estrecharse un poco consiguieron dejar un hueco no muy grande; y entonces el más atrevido se dirigió a la bella dama, diciéndole:

—¡Señorita! Aquí tiene usted asiento. La mujercita que estuvo observando el juego, les contestó burlesca:

—¡Muchas gracias! Mañana me purgaré. La carcajada entre los viajeros fué unánime, y los dos pollos salieron amoseados del coche.

Perdida de todos los dedos de una mano.

Pérdida completa de la visión en uno o en ambos ojos. Observación discrecional.

Miopes, hipermetropías y astigmatismos que disminuyan la agudeza visual a una vidad en el ojo mejor, comprobado por la observación. Miopía superior a cinco dioptrías.

Exclusiones temporales

Para las exclusiones temporales, en las que el mozo queda pendiente de revisión anual, se fijan los siguientes casos:

Insuficiente desarrollo orgánico menos marcados que para la exclusión total (perímetro torácico inferior a 80 centímetros para las tallas de menos de 171 metros, y para las superiores que no llegue a 84). Falta total de la dentadura. Inflamación crónica, primitiva o secundaria, de las células mastoideas, comprobadas por la observación.

Defectos físicos compatibles con el servicio auxiliar

Se señalan los siguientes: Pérdida del pulgar cuando se conserve el metacarpiano. Pérdida del índice y otro dedo de la mano izquierda. Pérdida de cuatro dedos que no sean el pulgar o el índice, entre ambas manos. Pies planos muy graduados que no originen incapacidad funcional.

Pérdida de todos los dedos de un pié.

Miopía hipermetropía, astigmatismo, que previamente corregidos disminuyan la agudeza visual a menos de un tercio. Miopías menores de cinco dioptrías.

Unos obreros caen en un pozo

Castellón.—En uno de los masetes de este término municipal, conocido por el Maset Blanch, cayeron al pozo dos obreros que estaban trabajando.

Uno de ellos, llamado Miguel Roig, quedó muerto en el acto. El otro, llamado Antonio Pérez, se encuentra gravísimo.

Según lo descubierto hasta ahora, Rafael Faustino Ambrosio, nos ha perjudicado en una cantidad que pasa ya de las dos mil pesetas, cobrando indebidamente con recibos extendidos por él y pasando notas falsas a la administración de EL DIA. Lo hacemos público para conocimiento de las empresas periodísticas, por si el tal sujeto intentara repetir la suerte. Además agradeceremos cualquier noticia que se nos facilite sobre el paradero de este individuo.

¿Y eso lo permite la ley?

No se necesita ser un técnico en la materia para ver que algunos de los fotogramas que publica «La Voz de Levante» son reproducciones de «A B C». Y cómo—dirá el lector—llegando a esta «A B C» a las ocho de la mañana, puede aparecer «La Voz» a las siete con las fotografías del colega, un poco variadas, para despistar? Muy sencillo: El «A B C» que llega a esta hora por la mañana, se vende en Madrid el día anterior, antes de la salida del rápido. Allí un individuo compra un ejemplar, lo entrega a un empleado del ferrocarril, lo trae a Alicante y está en poder de «La Voz» a las ocho de la noche, o sea doce horas antes de ser puesto a la venta en esta capital el gran rotativo madrileño.

Durante esas doce horas se confecciona «La Voz» que extrae del ejemplar de «A B C» que recibe de forma tan original, los fotogramas que le convienen.

¿Y esto lo permite la ley? ¿O es que hay una especie de ley del embudo, impuesta por los

nuevos católicos de «La Voz», para fastidiar a los que no tenemos a nuestra disposición, como recaderos, a los empleados de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, convertidos en carteros desde que funciona «La Voz de Levante»?

Gástese el colega las pesetas y monte en Madrid un servicio de información gráfica. ¿Por qué nos acusó a nosotros del delito de reproducirle artículos, habiéndonos de la ley? ¿Es que la ley es una para nosotros y otra para los hinchados señores de «La Voz»?

Sabíamos nosotros que caería con estrépito la techumbre de vidrio del colega, tan pronto quisiéramos.

Intentó ponernos en ridículo, por una cosa baladí, hecha inoportunamente, y ya ven ustedes lo que hacen unos señores que, por sus ideas, deben guardar más respeto a lo que no les pertenece...

Alevosía, nocturnidad, premeditación, de todo hay en el pecado del colega.

Se instituye un premio con motivo del tercer centenario de la publicación del «Quijote»

Madrid.—El duque de Alba ha creado para conmemorar el tercer centenario del Quijote, un premio consistente en 12.000 pesetas.

El tema será libre y habrá de estar escrito en correcto castellano.

El término de presentación de obras será el 31 de Enero de 1929, a las doce de la noche.

Lea Vd. EL DIA

Un padre mata a sus tres hijos y a su suegra

Vigo.—En el pueblo de Muga Leonardo Espiga mató a sus tres hijos y a su suegra, y luego intentó suicidarse, ocasionándose una herida en el cuello, que deja al descubierto la laringe.

El crimen se cree que lo cometió es un acceso de locura.

El crimen ha causado una impresión horrida.

La procesión del Carmen

Ayer tarde se celebró con gran solemnidad la procesión en honor de la Virgen del Carmen.

Asistió al acto una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, presidida por el teniente alcalde sustituto don Francisco Javier Geztambide.

Cerraba la marcha la banda de música salesiana.

La fiesta de la Reconquista

Orihuela.—Ayer se celebró según costumbre tradicional, la fiesta de la Reconquista.

El sábado por la noche fueron encendidas en el castillo las hogueras de costumbre.

Ayer por la mañana se celebró la procesión cívica, en la que figura el histórico pendón de la ciudad, con asistencia de ambos cabildos.

En la función religiosa celebrada en Santa Justa, fué orador el sacerdote oriolano don Luis Parra, que estuvo muy elocuente, cantando las glorias de la vieja ciudad de Teodomiro.

PASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales, (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y cauchú
Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios
Plaza Castelar, 1, entresuelo, (Casa del Doctor Esquerdo).

Enfermedades nerviosas

Dr. Pedro Ivorra

Consulta de 11 a 1.

Bailén, 9, ALICANTE

Central Cinema

Para hoy 18 de Julio de 1927

El Estudiante

Y una cómica en 2 partes

Desde las 6 y media

Información del Extranjero

Las relaciones franco alemanas

París.—Recordando que en el discurso pronunciado con motivo de las fiestas de 14 de Julio ante la Colonia francesa por el embajador de Francia en Berlín, hizo ilusión al restablecimiento por Francia de los agregados militares y naval en Berlín, los diarios «Le Matin» y «L'Oeuvre» no dudan que dichas palabras dejan prever el restablecimiento de los agregados militar y naval alemanes en París, pero según «Le Matin» esto sólo tendrá lugar cuando el Reich haya satisfecho todas las obligaciones del desarme.

La amistad franco-belga

Bruselas.—El cuerpo del soldado francés desconocido, ha sido llevado al mausoleo de Laeken en presencia del embajador de Francia y de las personalidades oficiales y de una gran multitud.

Se pronunciaron varios discursos ensalzando la indefectible amistad franco-belga.

El himno nacional argentino

Buenos Aires.—Hoy ha tenido efecto una manifestación pública a que han concurrido millares de personas para pedir que se conserve el himno nacional en su forma tradicional.

La manifestación ha recorrido las principales vías de la ciudad y ha llegado hasta el Palacio del Gobierno, donde se ha destacado una comisión que ha presentado al presidente de la República señor Alvear una petición en la cual se exponen respetuosamente los deseos de los manifestantes.

El presidente señor Alvear se ha limitado a exponer a los comisionados las razones que habían inducido al Gobierno a ordenar la revisión actual del himno argentino y adoptar la versión original.

Las últimas noticias de Viena

Londres.—La única noticia directa recibida de Viena es un telegrama oficial comunicado al Ministro de Asturias en Londres, y que dice así:

«Se ha restablecido el orden en Viena.

La propiedad privada no ha sufrido daño alguno.

La Policía es dueña de la situación.

Se han tomado medidas de precaución para evitar nuevos disturbios.

Berlín.—Los informes que llegan de Viena son contradictorios.

La vida en el Teatro

Verano

El sábado se estrenó la comedia de Fernández Ardavin, «Rosa de Madrid», que gustó mucho, siendo muy aplaudida.

Carmen Seco, estuvo eminente en el desempeño de su papel, diciendo los versos de manera irreprochable. Fué justamente ovacionada. Los demás, discretos.

Ayer se puso de nuevo, en las funciones de tarde y noche, «Rosa de Madrid», constituyendo un nuevo éxito para Carmen Seco.

Esta noche, se pondrá en escena la comedia de Luis Manzano, «Doña Tufitos».

Monumental

En las funciones celebradas el sábado y domingo, por la compañía de zarzuela que dirigen Manolo Alvarez y José María Requena, fueron muy aplaudidos todos los artistas y particularmente, las tiples Isabel Barberá y Lolita Borrás. Los coros, muy bien.

Ideal

Durante dos noches ha actuado con gran éxito en este bello salón la graciosísima bailarín-cancionetista Pilar, hermana de «La Argentinita».

Fué muy aplaudida y felicitada por su labor.

Poeta festivo que muere

Palma.—Ha fallecido el empleado de la Compañía de electricidad, don Pablo Ximelis Oliver, que era además un notable poeta festivo que colaboraba en uno de los diarios locales.

Lo de la Exportadora Alcoyana

Ha sido absuelto el Consejo de Administración

En la sentencia dictada por la Audiencia, han sido absueltos los procesados en el ruidoso asunto de la Exportadora Alcoyana.

La sentencia ha sido bien recibida por el público, que tuvo ocasión durante el juicio, de ver la inocencia de cuantos han figurado en este proceso.

La situación de la Exportadora fué debida a desgracias comerciales, y no a la mala fé de nadie.

Dr. Fajardo Guardiola

Médico odontólogo

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y 4 a

Sagasta, 59, pral.—ALICANTE.

Banquete a Abenza y Andarías

El sábado por la noche, fueron obsequiados con un banquete, los señores Abenza y Andarías.

Numerosos amigos de los homenajeados se congregaron en «La Alhambra», para testimoniarles su simpatía.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

La fiesta fué un acto serio y fraterno.

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Rup-tuer de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía).

Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado.

Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoritas.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º.

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

Muy interesante a los enfermos

El Agua perfecta, insustituible, de incomparable historia clínica, la más indicada para enfermos de riñón, vejiga; la que hace expulsar cálculos, arenillas, ácido úrico, lava la sangre. De efectos sorprendentes en los reumáticos de origen artrítico, gotosos:

CORCONTE

Clima fresco, altura media ideal 840 metros sobre el mar. Nuevo Palacio-Hotel, todo confort, habitaciones con baños independientes, selectísima cocina, régimen, repostería Garibay, precios módicos. Otro hotel y hospederías desde 8 a 13 pesetas todo comprendido.

Pidan habitaciones directamente a la Dirección del Balneario, apartado núm. 6. REINOSA.

TOROS Y TOREROS

La corrida de agosto

Leemos en «El Noticiero del Lunes»:

Ya está ultimado el cartel: toros de Aleas, para Belmonte, Villalta y Valencia II.

La fecha señalada es el 7, primer domingo del mes de agosto.

Con esos elementos hay que esperar un lleno de los que forman época.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA de 11 a 1.—Plaza Abad Penalba, 1.—ALICANTE.

Zotal

Evita y cura las enfermedades del ganado.

Laboratorio Zotal SEVILLA

Maison Dorée

El mejor café, en la

Maison Dorée

La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro,

Maison Dorée

Conciertos de 6 a 8-Centro de moda

Calle Mayor y Padilla

Joven muerto de desgracia

Requena.—En una fábrica de aserrar madera, una polea enganchó a Elias Gómez, de 14 años, estrellándolo contra el techo.

Quedó muerto en el acto.

León Daudet ha sido detenido

París.—Por los círculos políticos circuló ayer mañana la noticia de que había sido detenido el director de «Acción Francesa», León Daudet.

Durante todo el día ha sido el tema de las conversaciones la detención del jefe de los «carmelots du roi».

Se ha dicho que fué encontrado en la cueva de una cervecería de Montmartre.

Ha sido confirmada la noticia pues esta mañana ha sido encarcelado un detenido, custodiado por treinta gendarmes, los cuales no dejaron aproximarse a los curiosos.

Italia amenaza a Austria

Londres.—Se han recibido noticias anunciando que el Gobierno italiano ha telegrafiado a Austria un ultimatum en el que dice que si los trenes italianos no son autorizados a penetrar esta noche en Austria, las tropas italianas entrarán a la fuerza.

Se asegura que se han enviado hombres armados a la frontera.

Un detenido con tres nombres

Alicia.—Por la Guardia civil ha sido detenido un individuo que dijo llamarse Manuel López Noguera, de Hellín; más tarde dijo que su verdadero nombre era el de Emilio Useros Villar (a) «Cambriles», reclamado por el juzgado de Albacete, y por último que su real filiación era la de Antonio Espinós Bernat, de Murcia.

Como se trata de un sujeto de malos antecedentes, se ha ordenado su ingreso provisional en la cárcel, para que se ponga de acuerdo en cuál es su verdadero nombre y apellidos.

La fiesta Nacional

Alternativa de refundente Alvarez

Madrid.—La corrida de Alter-nativa de Refundente Alvarez, ha sido un desastre.

El diestro mejicano no ha convencido al público.

Carnicerito hizo una labor que descoló. Fué aplaudido.

Facultades estuvo mal.

Los toros de López Plata regulares.

En Barcelona

Barcelona.—Con toros de Ali-pio Pérez se celebró ayer una fiesta taurina.

Obtuvo un gran triunfo Armillita.

Valencia II fué sifado.

Victoriano Roger bien.

Agüero muy valiente.

Viuda de Fernández Heredia

NECESITA representantes en los pueblos importantes de Alicante

CORRESPONDENCIA

Apartado, 129 MADRID

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

BAILEN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Academia de bailes modernos

DE SALON

DIRIGIDA POR EL señor Carratalá

Especialidad en tango charleston y black bottom

Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros

Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos. Alicante

Lea Vd. EL DIA

AUTOMOVILES AMILCAR

Piezas de recambio: Stock completo

Garaje y taller a disposición de nuestros clientes

Garantía de perfecto funcionamiento por largo plazo

Todos los coches AMILCAR se entregan con 5 ruedas RUDGE o RAF equipadas; 4 amortiguadores HARTFORD; contador kilométrico indicador de velocidad JAEGER; arranque y alumbrado eléctricos; engrase TECALEMIT; herramientas

AMILCAR es el coche de menos consumo de combustible, lubricantes, cámaras y cubiertas, siendo por lo tanto el coche ideal para todos usos y muy especialmente para negocios.

AMILCAR es el coche de más sencillo manejo y entretenimiento, debido a su esmerada fabricación, en la que aparte una escrupulosidad especial, se emplean los materiales de más alta calidad.

AMILCAR es el coche que por su diversidad de tipos y modelos, cubre perfectamente las necesidades de cada uno de sus clientes

Grandes facilidades en el pago

Catálogo ilustrado a quien lo solicite

PARA PRECIOS, CARACTERISTICAS EN GENERAL Y CUANTOS DETALLES DESEEN ADQUIRIR O LE PUEDAN INTERESAR SOBRE EL COCHE AMILCAR DIRIJASE A

Francisco A. Soler

Velázquez, 8 :- ALICANTE

Para precios, características en general y cuantos detalles deseen adquirir o le puedan interesar sobre el coche Amilcar dirijase a

Francisco A. Soler

Velázquez, 8 :- ALICANTE

¡Pwébelas, son exquisitas!



Esto repetirá V. a sus amigos una vez haya probado las TABLETAS GABA, que, siendo por su gusto una verdadera golosina, desinfectan su pecho y garganta, protegiéndolo contra mil nocivos gérmenes que constantemente acechan nuestro organismo.

Al hacer sport

hay que dedicarse a él por entero, procurando que cada miembro, cada uno de sus músculos, dé el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudarán a este fin, refrescando su paladar y su faringe y estimulando la secreción de las glándulas salivales, evitando que se sequen las mucosas de las vías respiratorias, causa principal del resaca.

PARA LA SALUD Y EL PALADAR

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

VILLENA

El pleno del Ayuntamiento vota un empréstito de 95.000 pesetas con el Banco de Crédito local

El Pleno del Ayuntamiento que lo integran 24 Concejales se ha reunido, bajo la Presidencia del Alcalde, don Vicente Rodes y con asistencia de 23 Concejales.

El Secretario da lectura al acta de la anterior que es aprobada. Toma de posesión por dos Concejales.

En sesión extraordinaria y en segunda convocatoria se da lectura por el Secretario a las reformas que se han de llevar a cabo con dicho empréstito, cuales son:

Describo de la posada del Sol para poner en comunicación la calle de don Joaquín M. López con la de Cánovas del Castillo y apertura de la calle de Sancho Medina con el paseo de Chapí.

Matadero, Mercado, Lavadero y cubrir el actual, Escuelas dos grupos de 6 grados, expropiación del interior, regularización de la Plaza de Castelar, Construcción de nichos en el Cementerio y Caminos vecinales.

El secretario lee la dimisión de los concejales señores Amorós Bellod, López y Pérez y los nombramientos hechos por el señor gobernador a favor de los señores Herrero Valdes y Navarro Bravo.

Una vez leídos los puntos que abarca la reforma, pide la palabra el Concejil don Joaquín Sandoval que aboga abiertamente por la aprobación del empréstito.

Don Cristóbal Pérez manifiesta su conformidad a lo expuesto por el señor Sandoval y añade que como aunque el empréstito es de 95000 pesetas, los plazos de pago serán de 50 años y del importe se hará cargo el Ayuntamiento en dos veces ó sean 50000 pesetas primero y 45000 ptas el segundo, si con la primera cantidad hubiera bastante no habría necesidad de tomar la segunda.

Don Antonio Fernández de Palencia, hace uso de la palabra para dar su conformidad a las Escuelas Graduadas, a los Nichos del Cementerio y ensanche de la población, siendo contrario a todo lo demás por entender que en primer lugar y como necesidad imperiosa está según su criterio las aguas potables y el alcantarillado y teme que si se aprueban las reformas propuestas, pudiera agotarse el crédito y cuando se encontraran aguas de potabilidad absoluta, no pudiera acometerse esta gran reforma que debe estar en primer lugar.

Le contesta don Cristóbal Pérez para decirle que todos los Concejales son partidarios de las aguas potables y alcantarillado, pero que el desistir de momento es debido a no encontrar aguas potables en cantidad suficiente para las necesidades de esta reforma.

Le contesta el señor Palencia, manifestando que por lo visto no ha entendido bien el señor Pérez

Gozalbez que él lo que teme es que cuando se encuentre la cantidad de agua suficiente no se pueda acometer la reforma por falta de crédito que puede agotar las reformas que se proyectan.

Don Joaquín Herrero Valdés, dice que aprobar el empréstito no supone llevar a cabo las reformas en la forma que parece se decía en un principio, que esta mañana cuando se me han entregado el nombramiento de Concejil, no conocía el criterio y la verdad del empréstito, sólo que se decía que se trataba de dos millones de pesetas y una parte muy importante de la población lo impugnaba sin conocerlo y en eso yo para mí se han hecho mal, puesto que ha debido darse a conocer a todos para que con verdadero conocimiento de causa se pudiera enjuiciar. Inmediatamente de entregarme el nombramiento me he puesto al habla con el señor Arquitecto el cual con la amabilidad que le distingue me ha puesto al corriente de todo despejando el nublado que me habían hecho formar. Mas creo, que habrá necesidad de hacer nuevo Hospital puesto que el que hay es suficiente y en el Matadero se puede ver si el que hoy existe es aprovechable y con la reforma suficiente dejarlo en las condiciones que todos para Villena apetezamos y en ese caso tal vez con las 500 000 pesetas primeras hubiera suficiente, por lo tanto ya votaré el empréstito.

Con este asunto ha ocurrido tal vez algo parecido a cuando hace veinte años era yo alcalde de esta población, que para evitar un día de luto a Villena, se acordó destruir el Teatro Chapí que era de madera y hacer en el sitio que ocupaba el parterre que hoy tenemos y había que taparse los oídos de tanto que se censuró aquella medida, siendo así que si no se hubiera destruido aquel no tendríamos hoy el hermoso Teatro de que disfrutamos y además el parterre es el verdadero pulmón y el encanto de Villena.

Y por último señores todas las reformas que se van a hacer no son de hoy; están en la conciencia de Villena más de 20 años hasta tal punto que en los planos que figuran mucho tiempo en esta casa están señaladas con tinta roja y en las conclusiones del Centro Obrero que presentan todos los años en la fiesta del trabajo figuran y por las razones expuestas voto en pró del empréstito.

Los Concejales don Francisco Hernández Catalán y don Andrés Hernández Amorós dicen que son contrarios al empréstito, don Joaquín Selva les pregunta y les ruega digan las razones, contestando los aludidos que para evi-

tar que se graven más los presupuestos del Ayuntamiento más de lo que ya están.

El señor Alcalde dice se procede a votación, quedando aprobado por 20 Concejales incluido el voto del señor Alcalde-Presidente y en contra tres los señores Palencia, Hernández Catalán y Hernández Amorós, cuyo acuerdo es el siguiente:

1.º Contratar con el Banco de Crédito local un préstamo de 950.000 pesetas con destino a la realización de las mejoras urbanas reseñadas anteriormente.

2.º Celebrar el contrato con sujeción a las cláusulas establecidas por el Banco de Crédito local.

3.º Autorizar al Alcalde para que suscriba la escritura pública y demás documentos necesarios para la formalización de dicho contrato.

4.º Que este acuerdo se publique durante diez días en el tablón de anuncios de las Casas Consistoriales y se inserte por igual plazo en el Boletín Oficial de la provincia a los efectos prevenidos en el R. D. de 25 Septiembre de 1924 para admitir reclamaciones.

5.º Que con la posible urgencia se proceda a la redacción de los proyectos de reformas y mejoras y a la confección del presupuesto extraordinario para la inversión de las 950.000 pesetas que se han de adquirir por medio de este préstamo.

6.º Que los acuerdos señalados con los números 1.º, 2.º y 3.º no surtan sus efectos legales, hasta tanto no apruebe el Ayuntamiento Pleno los proyectos y presupuesto extraordinario a que se refiere el acuerdo 5.º

Una vez aprobado hace uso de la palabra el Maestro Nacional, Concejil de este Ayuntamiento, don José Martínez, el cual califica de día glorioso para Villena este en que el Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de engrandecerla, y así como don Luciano López Ferrer es hijo predilecto y don Emilio Vellando hijo adoptivo de esta hermosa ciudad él se considera desde hoy hijo espiritual.

Villena 13 Julio 1927.
El CORRESPONSAL.

Se vende por 12.000 pesetas una casa en el centro de la capital.
Razón: Cámara de la Propiedad, Segarra, 3 Alicante.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante. Teléfono, 358.

Una bonita garçonne ERNESTO.-Castaños, 3

Lea usted EL DIA

Exquisito "ANIS FLETA,"
Queremón Alfonso

MONOVAR

Ramón Cazallas Viso
PUERTOLLANO

Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Vida religiosa
CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Por la tarde:—A las 5, vísperas y completas, y a continuación, Santo Rosario.—Sábados:—A las 8, misa cantada a la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos:—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A toque de oración, Santo Rosario.—Domingos:—La de las 8 y media, cantada con plática dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos:—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos:—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde:—A la puesta del Sol, San yo Rosario. Los Domingos, a las cinco media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Salesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.—Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos:—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos:—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa.

Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Ama de cria Se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Josefina Pedreño, Maldonado, 19.

GACETILLAS

La «Gaceta» del 12 inserta la R. O. adjudicando definitivamente a don Vicente Cabrera Mira las obras de construcción de la escuela graduada de niños de Campoamor, por la cantidad de 815.980'90 pesetas, que resulta deduciendo del presupuesto de contrata el 17'50 por 100, a que asciende la baja hecha en su proposición por el señor Cabrera.

Farmacias de turno

Manuel Soriano, Calatrava, 8. Abierta toda la noche. Agatángelo Soler, plaza Juan Poyeda, 12.

Se ofrece ama de cria de los padres, leche fresca. Razón: Juana Lázaro, calle de la Concepción, 42.

Lea V. EL DIA

Los exploradores de España

Anoche, de regreso del campamento regional de Font Roça, hicieron su entrada en la capital, a las once y media, los exploradores alicantinos y algunos de Torreveja.

El desfile por la Explanada fué muy lucido. La Banda Municipal acogió a los excursionistas con el himno de la Institución. Reciban todos nuestra bienvenida.

Empleado se ofrece. Título académico. Ex director Académias mercantiles y ex jefe correspondencia francés-español. Innumerables referencias. Pretensiones modestas. Dirigidos esta Redacción.

Desgracia

Madrid.—El sábado, a última hora, se encontraban trabajando en una casa de la calle de Lope de Rueda los pintores Jesús Hernández Ortiz, de 18 años y José Alva ez, de 35.

Al ingresar el Jesús ya era cadáver; el otro desgraciado obrero falleció diez minutos después del ingreso en dicho dispensario. La autoridad judicial se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de

Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO

COMPRA VENTA
Libros antiguos y modernos Grabados—Estampas—Revistas
CASA BALLESTER, Mayor, 21

PIKEMTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfumerías. Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

Monserrate Rodríguez
Se doran altares
Brillo conoro.
Cienfuegos, 1-2. — ALICANTE

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
se curan con rapidez con
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias.

Luis Yáñez Pérez
Agente Comercial Colegiado PINOSO
Desea representar acreditada marca de jabón.

LA AGENCIA HAVAS
Preciados y Apartado 12118 MADRID
Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS



"BABYNA"
DR. ROMERO
Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de "BABYNA" pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!
Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folsarolas, 19 y 23 (S. C.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.

Las personas elegantes
Compran MUEBLES en el Almacén de
MANUEL BERNAD
Avenida de Méndez Nuñez, 19
y se hospedan en el acreditado
Hotel Samper

ELIXIR ESTOMAGAL
DE SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS
35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTT. A

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco
RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Diel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bao, derecha.—ALICANTE

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"

sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.
Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios
J. y A. LAMAGNIERE
Paseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. Raymond

Calle Elisa, 16 y Wagner, 2 - BARCELONA
(CASA MATRICULADA)

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

Si sufrís de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y correís diariamente el peligro de una muerte anticipada y horrible por su estrangulación debéis operaros o adoptar enseguida los nuevos aparatos del reputado Ortopédico Francés A. G. RAYMOND y no llevar un braguero cualquiera que sólo sirve para aplastar el tumor y agravar la enfermedad.—Los aparatos A. G. RAYMOND contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual, (trabajos del campo u otros) logrando desde el primer momento, la contención absoluta y constante de la hernia y alejan sus peligros, ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud.

Los éxitos obtenidos lo corroboran los testimonios de satisfacción como los que siguen:

CUEVAS DE VERA (Almería)
Muy Sr. mío: Al poco tiempo de llevar sus aparatos mis hernias han desaparecido y me encuentro bien, quedando muy agradecido de tan maravilloso resultado. Le autorizo a publicar la presente para bien de los que padecen tan cruel enfermedad.

Y soy de Vd. atto. y propagandista, TRINIDAD LOPEZ BELMOMTE.
UBEDA (Jaén)

Muy Sr. mío: Le escribo para darle las gracias, ya he encontrado por fin el alivio con su maravilloso aparato. Tengo que decirle que llevo bastantes aparatos que no me han dado resultado alguno. Desde que recibí el de Vd. mi hernia va desapareciendo y puedo hacer mis trabajos sin molestia alguna. Le autorizo para poder publicarla en la prensa y soy de Vd. s. s. ANTONIO DE LA PAZ.

Accediendo a numerosas súplicas Mr. A. G. RAYMOND aparte de sus visitas regulares y periódicas ha organizado un viaje detallado en esa Región, al fin de atender a todos los herniados y que no quede ni uno sólo padeciendo en las regiones visitadas.

HERNIADOS, hombres, señoras y niños, debéis aprovechar esta oportunidad única de curaros y presentaros sin vacilación al Eminente Ortopédico en:

MURCIA — Martes 19 de Julio — Hot-1 Hispano (antes Nieto).
ALICANTE — Miércoles 29 Julio de 8 a 1 mañana) Palace Hotel.

NOTA IMPORTANTE.—Solicitado en todas partes, el Sr. A. G. RAYMOND sólo puede estar un día en cada población. Debe Vd. acudir el día indicado en el presente anuncio y por la mañana.

APARATOS ORTOPÉDICOS PERFECCIONADOS.—Para parálisis infantil, desviaciones externas e internas de las rodillas, y pies, corsés para desviaciones de la columna vertebral. Mal de Pott. Fajas ortopédicas para evencraciones, caída de matriz, riñón móvil, post operatoria, etc. Compresivos para Hidroceles y varicoceles. Piernas y brazos artificiales.

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)
Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas.
Enfermedades del aparato digestivo — Hígado — Artritis en sus múltiples manifestaciones — Diabetes — Glucosuria
Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

DIRECCIÓN: Calle de las Flores, 18. BARCELONA

Propague Vd. EL DIA

EL MEDICO DICE

PIPERAZIN MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Comprolo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Auxiliares de Montes

Comenzada la publicación por entregas de "Nuevas Contestaciones" con las modificaciones legislativas últimas. Suscripción 80 pesetas. Venta en plazos mensuales. PREPARACION para estas oposiciones. Honorarios, 65 pesetas.

Centro "Editorial Reus"

CLASES: PRECIADOS, 1
LIBROS: PRECIADOS, 6
Correspondencia: Apartado, 12.250. MADRID

Lea usted EL DIA

Legía líquida

LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos

V. GARCIA

Ssor. de Lillo y Compañía

ALICANTE

Solo hay una **FOSFATINA**

FOSFATINA FALIERES

Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los anémicos, ancianos y convalecientes. Exigir siempre la marca de garantía.

FOSFATINA FALIERES

regular en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y rechazada todas las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes

Necesita usted Bombas, motores, compresores y máquinas frigoríficas?

WORTHINGTON

LO QUE DICE LA CREMA

TOKALON

DE **SARAU BERNHARDT**

INSTITUTO MEDICO ORTO-EPICO

Mora

Cae de Santa Engracia, núm. 20, Madrid

Curación de las **HERNIAS**

sin operación y m destias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean incluso las reproducidas después de la operación.

Construcción de toda clase de aparatos fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.

Corsés ortopédicos para inales de Pott y desviaciones de la columna vertebral.

Aparato para parálisis infantil, tumores blancos en todas las articulaciones, desviación de las rodillas y pies.

Pañales ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descensos del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

Piernas, brazos y manos artificiales. — Últimos modelos después de la guerra europea.

Aparatos eléctricos para corrientes de alta frecuencia.

Aparatos microfónicos para sordos.

El señor Mora recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

NOTAS IMPORTANTES. — Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengan acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se aplanan en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2% por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

GUMERSINDO GARCIA

Barbara de Braganza, 10 MADRID

CORREAS DE ALGODÓN Y GOMA

"U. S. RAINBOW"

PRÁCTICAMENTE INEXTENSIBLES
RESISTENTES AL CALOR
Y A LA HUMEDAD

Lea V. el Dia